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Protzék jótékonykodnak.
Az cfsö hó Aradra is meghozta a jó­

tékonyság szemetjének idejét. Hálák, hang­
versenyek, matinék, piknikek s a jó lst.an 
tudja mik egyebek készülnek, hogy velük 
és bennük bő aratása legyen a jóság 
géniuszának, hogy annál több könnyet le­
hessen felszántani, annál több sóhaj, pa­
nasz üljön el özvegyek és árvák ajakán. 
Hédit hát hazugság mindez, Ízléstelen, 
balga társadalmi hazugság, melynek 
vsak a bécsi női szalonok és divat- 
arusnők látják hasznát. Nem a jótékony­
ságnak, de ezeknek a polgári élet és 
jólét megfontolnak szüretjét jelenti az 
aradi bálszezon. Alkalomszerű, talán soha 
sem volt olyan alkalomszerű, mint most, 
ezekről a dolgokról valamicskét csevegni.

Nos luit megmondom, nyíltan és lep­
lezetlenül. hogy az aradi jótékony bálák 
és mulatságok nem egyebek, mint a pol­
gári szerény életnek, a gazdaságos taka­
rékosságnak egyenes megmérgezői, meg­
ölni. Az egyszerű polgárasszonyt a konyha, 
és gyermekszoba áldásos szentélyéből ki­
csalják a nagyvilág fényűző mámorába : 
élesztik, legyesgetik a női hiúságot, irigy, 
séget elkeseredést fakasztanak és dudva- 
képen elvetik a családi egyenetlenség és 
viszály gyorsan burjánzó magvait. Ruha. 
sok szép ruha kell. olyan, amely még 
nem szerepelt. Ékszer, csillogó ragyogó 
csecse-becse iránt folyik a tülekedés, 
hogy ki legyen a szebb, kinek legyen na­
gyobb kollekció a nyakán, llogv Sch warf zné 
moire ruhája volt-e drágább, avagy Weiszné 
belépője volt-e a bécsi ruhaipar remeke ? 
Ilyen s még sókkal külöinb gondok gyöt­
rik ilyenkor ii hiú asszonyok seregét, 
leányos ábrándok helyében szürke köznapi 
töprengések dúlnak nagy célok eléréséről 
van szó, hogy kiről fognak legtovább be­
szélni a zsurok pletykáiban, ki viszi el a 
bámulat pálmáját.

S azután jön a várva-várt esi. Lázas 
munka folyik mindenütt. Dolgozik a ren­
dező sereg, a térti, hölgy, leány ős liu- 
bizottság. Otthon a bál oltárára került a 
szegény férj keserves keresetének utolsó 
Iillőre is, nem tudja mit fog holnap enni 
adni családjának, hitelez-e még tovább 
mészáros, pék, de azért őnagysága ra­

gyogó dressben, körülvéve a hivatalos 
ám ülök és bámulok seregétől belibben a 
fényes bálterembe.

8 jönnek a többiek, sokan, egyik elő­
kelőbb. fényesebb ruhában vonul fel. mint 
a másik. Kezdődik a vásár, árulnak, mit 
szem és száj csak megkívánhat. Minden 
olcsó, tetszés szerint, jelszóval állítják az 
embert a fal mellé, s mig egy garas hi­
deg tapintatát érzed zsebedben, addig ál­
doznod kell az árváknak ruhára, az éhe­
zőknek kenyérre, didergőknek fára s ki 
tudja mire még. Egy pár üveg rum, egy 
kis cigány, itt ott a sarokban egy kis pi­
káns flört: ez az aradi jótékony mulatsá­
gok vázrajza.

Azt hiszed kedves olvasóm ugyebár, 
hogy ezután következik az áldozatoktól el­
szedett kincsek szétosztása. Azt hiszed ké­
nyelmes zsölyédbe hátradőlve, finom upp- 
manod füstjénél: hogy mennyi embert 
tettem is én boldogabbá, hány hajlékba 
fog jólét költözködni, hány áldás rebben 
el nyomorultak ajkáról a jótékonyság fil­
léreiért.

8 mikor igy önző módon szerzel vi­
gaszt, csekély vigaszt a nehéz pénzekért, 
melyet rózsás ujjak kegyesek voltak tőled 
elfogadni: akkor ámítod, csalod ön­
magad.

Csak annyi igaz ebből, hogy pár nap 
múlva olvashatod: „ hogy ennyi meg ennyi 
ezer korona tiszta „haszon" volt s hogy 
ezzel az egylet alaptőkéje ennyi ezer ko­
ronára növekedett, mely örvendetes tény 
egyedül V elnöknő fáradhatatlan buzgal­
mának köszönhető“ . . . stb. stb. Hát ez 
a legnagyobb szem lény vesztés, a mit a | 
jótékonyság szent neve és zászlaja alatt I 
elkövetnek. Mulatságokat rendeznek, kive­
szik az emberek zsebéből az utolsó garast 
s akkor alaptőkét emelnek vele s öregbí­
tik azok dicsőségét, kinek munkája min­
den jelszót elbír, csak nem a , jótékony- i 
ság tündéred cirnii s ilyenkor nagyon 
szokásos hazugságot.

Ez az a mit el kellett mondanom az 
igazság érdekében most, mikor a bál sze­
zon küszöbén állunk. Lesznek, kik zord­
nak. talán tapintatlannak fogják találni eze­
ket a dolgokat. Pedig ilyeneket le szabad, e

kell irni. mert a legnagyobb erősség vedi 
őket: igazak. Nem izgatok semmi ellen, 
hirdetem, hogy minden embernek áldoz­
nia kell a jótékonyság oltárán, a feleba­
rát! szeretetnek ragyogását azonban bar­
bárság eltompitani. belefojtani a hiúság, 
csillogás ámításaival. Meri ha ez iirv megy 
tovább minden szezon végén majd bálát 
kell rendezni a bálozással tönkrement fér­
jek és családapák felsegélyezésére. A ra­
gyogó bálterem kábító gőze után a rideg 
valóság szomorú borzalmai az emberek 
vágóhidjára a tőzsdére, s onnan nagy 
messzire — Amerikába szokta üldözni ál­
dozatait.

Ám adjunk kenyeret, ruhát, fát sze­
gényeinknek, de adjuk vele oda azoknak 
a brüszeli csipkéknek, tollas belépőknek 
és brill ián soknak árát is. melylyel ilyen­
kor a' jótékonyság angyalai magukat meg­
rakják, akkor több sukkal, jaj de sokkal 
több fog jutni a nyomorultaknak. Az igazi 
jótékonyságul csendben, némán, az érző 
szív édes melegével önmagunkért kell 
gyakorolnunk. így kell megosztanunk azt 
ami több nálunk, olyanokkal, kiknek ke­
vesebbet vagy semmit sem juttatott belőle 
a sors, a végzet. 4

A Központi-Szálló télikertjében
kedden, december hó 8 án

arany- és ezüst tombola.
KUN JÓZSEF előnyösen ismert

nagy tombolája.
Főnyeremény : egy dupla fedelíi

női arany óra
gyémántokkal kirakva, arany 

lánccal,
A tombolanyeremények valódiságáért Kun 

József ékszerész szavatol,
A többi ízléses tárgyak ugyanott a kirakatban 

láthatók
Tombolajegy I korona.

Rónai A Jáüos,
9486 szállodás.
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polgártársunk, aki heviilékeny természeténél 
fogva mindenben n°iry dolgokat lát. Pedig hát 
ezúttal sincsen nagy dolgokról szó Sót ! Ki­
csinyes. alapjában jel ntéktelen üzleti speku­
lációról. amelynek, mint rendesen ezúttal is a 
közön sva issza meg a levt. az azonban meg 
kétséges, vájjon a Mihály zsebének sikerült-c 
az. óhajtott módon megtelnie.

Arról beszélnek széles körben, hogy Kálim) 
Jolán utódja nem is egy. hanem három szubrett 
lesz. Szruilm/ Mihály sütötte ki ezt a fölötte 
áttekinthető tervet es kisütötte azért, hogy — 
no nem azért, hogy a közönség magasabb mii- 
iiréuyeinek eleget tegyen, igazan kristálytiszta 
fogás ez. amelynek semmivel sem több a célja, 
minthogy a szintiázbajárók seregét megossza s 
valósággal primadonnaháborut idézzen föl — a 
saját javára.

A naivak, akik még hinni tudnak, bizonyára 
igaztalannak ítélik ezt a megrovásunkat, mi 
azonban a dolgok legmélyére tekintünk s Így 
nyugodtan eltűrve a rosszhiszeműség vádját, a 
következőket állapítjuk meg a hiszékenyebbek 
kedvéért:

Először is bizonyos, hogy három rossz 
szubrett nem ér annyit, mint egy jó szubrett.

Másodszor még ennél is bizonyosabb, 
hogy a Kállay helyett szerződtetendő sznbrett- 
család nem ér majd föl egy jó közepes szub­
rett el.

Ezt a második tényt egyszerűen tizemlrey 
természetrajzának alapján egész bizonyosnak 
állrpitottnk meg. A három ..primadonna együtt­
véve /alán kap annyi gázsit, mint Kállay egyedül 
s igy tessék elképzelni azoknak kvalitásait. Hogy 
esetleg mégis jönnek, annak kizárúlóg az üzlet 
az oka. Hiszen nem lehetetlen, hogy egyik­
másik egy klikknek ideig-óráig tetszeni fog, 
bizonyosabb a bizonyosnál, hogy művészi igény­
nyel nem szabad majd közeledni őnagyságáélc 
felé.

És éppen ezért tamáskodunk mi abban, 
hogy a triumvirátus-rendszer üzlet szempontjá­
ból is beválik. A nóta természetes vége az 
esz, hogy a közönség egyik szubrettre sem 
Ívsz kiváncsi, s egyáltalán nem fogja érdekelni, 
hogy egy és ugyanazt a szerepet a három közül 
melyik játsza — ro-.száblml.

Mert kétszerkettő, hogy a hárompritnadon- 
nás rendszer mellett Aradon és Szeívlreynő 
csak erről lehet szó.

ffl. Á. V.

Telefon 63. Telefon 63.

Szénnagykereskedés.

Koksz 100 kg. 5 korona.
Házhoz szállítva. Plombázott zsákokban.

Weisz Leó
a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv kereske­
dés

ARAD, Minorita-palota.
naananoaotsnnmaonDnoDBnotm

Arad bécsi palotája.

A Pick Koller hnngyerseny.
Élvezetes, értékes hangversenyt 

végig tegnap délután ar a 
közönség.

hallgatott 
nagvszá mii. dísze.-, 

amely a Fehér \ ereszt nagytermei 
csaknem sziniiltig megtöltötte. Piri' r Soma
hegedűművész es l'onnv Koller operacuekesno 
egyaránt részesek a sikerben, sejt kijutott az 
őszinte elismerésből (Inhlsehw.ivH líikard fiatal 
zongoraművésznek is. aki a kíséretet szosutlan 
virtuozitással, meglepően színesen latta el. 1 • i 
jes volt a sikere egy önálló számúval K A 
kangversenyt, amelyről a közönség a legőszin­
tébb elégedettséggel távozott itj. Klein Mór es 
Fia cég rendezte.

El akarják adni.

Nyilvános árlejtést hérünk!
A Hétfő riportja. —

A privát ember a többek között abban 
a kellemes helyzetben is van. hogy bár­
mit tesz-vesz suba alatt, althoz senkinek 
semmi köze. Titkolódzhatik. ha éppen jól 
esik neki, vagy kiállhat szive legrejtet­
tebb érzelmeivel a vásárra: mindez egye­
dül és kizárólag reá tartozik.

Nem egészen igy áll a bál azoknál, 
akik egy nagyobb erkölcsi testületet kép­
viselnek. nem pedig különösen egy köz­
ség vezetőségénél. Azok minden egyes 
lépésükért felelőséggel tartoznak azoknak, 
akik őket maguk fölé emelték, akiknek a 
nevében lesznek-vesznek. cselekszenek.

Ezek oly igazságok, amelyek a mi 
megállapításunk nélkül is azok voltak, s 
hogy mégis szóvá tettük őket, egy na­
gyon aktuális kérdés hatása alatt cse­
lekedik meg.

A város bécsi palotájáról van szó, 
amelyhez tudvalevőleg a Weitzer-örukseg 
révén jutottunk. Ennek a palotának az

BannammaBaBBmanemöaciannnQ

Mennek a levelek ..,
Küldi: egy nagy úr.

Kapják: a törvényhatósági tagok.
*

Két szegény ifjú története.

eredetileg fölvett értéke kétszázkilencren-
ezer korona, s nemrégiben esett szó ar­
ról. hogv ezért az összegért till ad a vá-

Az elmúlt napokban leveleket vitt a posta, 
finom, diszkrét levélkéket, nem is kévései. so­
kat, nagyon sokat, csaknem annyit, ahány em­
ber ül a törvényhatósági-bizottságunkban. A le­
velek külseje ártatlan, senkit sem bántó szerel­
mes sorokat sejtetett, belül ám egészen más 
voll, de mennyire más, az elegáns metszésű 
aranysaiké# levélpapírokra vetett betűk undorí­
tóan visszatetsző dologról beszéltek. Vedig a le 
velőket nagy ur irta, drága posztóból készült a 
ruhája, készpénzért csinálták a cipőjét. 1 lát még 
az erszénye, istenként, erről írni is boldogság, 
aranynyal van bélelve, ha megrázzuk, Imii be­
lőle a ragyogó, a kápráztató kincs. Még más 
embernek a szabadidejét arra kell fölhasználni,

ros a palotán. Az ajánlattevő azonban nem j hogv a számláit, a lejárt váltóit legalább meg­
akart zsákban macskát vásárolni s hozzá­
értő emberrel megvizsgáltatta : mennyit 
ér a derék épület. Az eredmény kedve­

mért kiderült, hogy még a

I nézze, ha már 
I tir, a leveleket

fizetni nem tud, 
küldözgető nagv

addig a nagy 
ur hivatalból

i aranyakban markol, más váltóiban dnrkál. Vis-
zőtlen volt, mert kiderült, hogy 
kétszázezer korona is sok érte.

ROTH JÓZSEF, ARAD
Zsil völgyi salon kőszén 100 kg. 5 k. 
Porosz salon kőszén 100 kg. 5*60 k.

1 lát mi nem akarjuk kétségbe vonni 
az illető szakértőnek sem jóhiszeműségét, 
sem szakértelmét. Derék, megbízható, ki­
fogástalan ur lehet az. a őrleményére méy 
vem szálnál semmit sem adnunk. Nem 
pedig azért, mert az a palota nem egy I 
magán-személyé, aki annak és úgy adja j 
el, akinek és a hogyan neki tetszik, ha- ; 
nem egy községé, egy erkölcsi testületé, - 
amelynek nevében az üzleteket másként j 
szokás kötni.

Hogy hogyan, azzal az illetékesek bi- : 
Konyára tisztában vannak. A polgárság jo- ; 
gosan elvárhatja és el is várja a város ! 
vezetőségétől, hogy amikor ilyen nagy- I 
szabású üzletről van szó. ne egyszerűen í 
félhivatalos szakértők véleményé alapján, | 
úgyszólván suba alatt intézze azt cl. ha- ! 
nem a saját szakértőinek adatai szolgál- | 
janak irányadóul akkor, amikor a törvény- 1 
hatósági bizottság által kiirt nyilvános ár­
lejtés utján ad túl az épületén a város.

Igenis nyilvános árlejtést kérünk, mert, 
ahhoz nagyon szegény ez n város, hogy 
tízezer koronákról könnyedén és könnyel­
műen lemondjon.

lantsunk csuk bele a levelekbe, vájjon mit akar­
hat a nagy ar más emberektől ? De milyen kü­
lönös. Ez a nagy ur nem is olyan lelketlen, 
mint a többi pénzóriások, mert hiszen a levelei 
arról beszélnek, hogy egy fiatalembert, akinek 
nincsen apja, segítsenek be a városnál megüre­
sedett segédtiszti állásba. A törvényiül'óság-- 
bizottság tagjait kéri erre, meleghangú baráti 
levélben, akik a szerdai közgyűlésen hivatva 
lesznek a mcgiircsedet tsegédtiszti állásra pályá­
zók közül egyet, a legérdemesebbet kiválasztani.

Lám, lám. ki hitte volna, hogy egy ilyen 
nagy ur még le is ereszkedik az aranyzsákok 
magaslatáról egy szegény fiatalemberért, akinek 
még apja sincs. Vájjon miért nincs apja sze­
gény fiúnak? Meghalt? Azt mondják az östue- 
t'ősei. hogy nem. Kivándorolt Amerikába ? 
válasz megtilt tagadó.

l)e minek a kertelés. A fingjak él az apja. 
nagyon is él. Még hozzá nagy ur, drága a ru­
hája, linóm bőrből készült a cipője. Az erszényé 
arannyal van bélelve, ha megrázzák, hull be 
lőle a kincs.

Hát akkor miért protezsá' az előbbi nagy 
ur ? Vagy tudják már, mert mi is tudjuk.

Még csak egyet. a niceüresedett se
állásra pályázók között van cgv másik

:éd tiszti
szeiíént

1 fin is, valami Knniesnak hívják Ennek a sze

arról, hogy 
Budapest ci 
v gyón ru­
hát. — —

(52
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géuy fiúnak ugyan van apja, akinek a ruhája 
foltos, a cipője periig lukas. Szóval nem nagy 
uv, sőt egyáltalában nem ur. Nincsen* neki sem­
mije, csak kilenc gyereke. A másik szegény 
tiu, az a Kovács nevű, már négy év óta kör­
űiül a városházán néhány hatosért. A másik
szegény fin talán még a városháza táján 
sem járt.

Nemsokára eljön a szerda s meglátjuk, a 
törvén) hatósági bizottságunkban vannak-e még 
puritán jellemek, ülnek-e még ott olyan embe­
rek is, akiket nem szédít el egy drága ruhájú, 
linóm cipőjű pénzóriás meleghangú levele. Ki­
váncsiak vagyunk.

DBaQnooannBnniooonaonnnnnn

Barabás Béla 
a közigazgatási bizottságban

Mozgalom a városatyák között.
— A Hétfő riportja. —

Azokat az embereket, akiket nyugod­
tan a jobb érzésnek közé sorozhatunk, 
idestova egy év óta lidércnyomásként üli 
meg valami. Úgy érzik magukat, mint az 
az adós, aki saját hibáján kívül nem tud 
űzetni, holott érzi, hogy nem csupán adósi j 
mivolta, de még más erkölcsi momentu­
mok is azt parancsolják, hogy fizessen.

Es ez a példa annál találóbb, mert | 
ezúttal tényleg az adós áll a hitelezővel 
szemben. A hitelező: Barabás Béla dr., 
az adós: Aradváros közönsége.

Ennyi a rideg, száraz tény, amit bizo­
nyítani vagy részletezni fölösleges. Mi leg­
alább fölöslegesnek Ítéljük, mert tudván 
tudjuk, hogy a jobbérzésüek tisztán látnak 
ebben a kérdésben. A többiekkel. — a 
Müller Károly alantjáró, értéket egyálta­
lán nem képviselő híveivel — egyáltalán 
nem törődünk. A dudva, a gaz csak egy 
szempontból érdekel bennünket: hogy azt 
irtani kell. És ezt nem is mulasztottuk el 
egy pillanatra sem.

he beszéljünk Barabás Béláról. E 
városnak minden számbavehető polgára 
tudja, hogy Barabásnak többet köszönhet 
Arad. mint összes eddigi országgyűlési 
képviselőinek. Tudja mindenki, hogy Ba­
rabáson kívül odafenn nincs emberünk.
Es tudja végül mindenki azt is, hogy ezt 
a Barabás Bélát — nyilván hálából — 
most egy éve kibuktatták a város közigaz­
gatási bizottságából.

Azokról, akik azt megcselekedték, ne 
beszéljünk. Mert hiszen ismét annak a ko­
csin járó valakinek a nevét kellene leír­
nunk, aki még ezt sem érdemli meg.

Tény. hogy az megtörtént s tény az 
is. hogy az Ízlésesebb elemek megbotrán­
kozása kisérte ezt a tényt. Segíteni azon­
ban nem lehetett a dolgon mindmosta­
náig, amikor a közigazgatási bizottság 
egy helye betöltésre vár. A holnap­
utáni közgyűlésen történik ez meg, ami­
kor, bizonyosan tudjuk, enyhítőni fogják |

HÉTFŐ

a törvényhatóság komolvsugán ;i mii't ív­
ben ütött csorbát azzal, hogy Barabás 

j Bélát beválaszt iák a közigazgatási bi­
zottságba.

I gy érezzük: nem túlozunk, hogyha 
azt állítjuk, hogy ez legelemibb köteles­
sége a törvényhatósági bizottságnak, köte­
lessége már csak azért is. mert az a Ba­
rabás Béla. aki kibukása óta egyáltalán 
nem szülött bele a varos ügyeibe, az el­
múlt év alatt nem egyszer adta tantijeiét 
irántunk való szeretemnek, s amikor ódá­
iéiul kellett valamit mozgatni, mindenkor 
készségesen állott a rendelkezésünkre.

Mindezek nyílt titkok Aradon, s éppen 
azért ismételten azt állítjuk, hogy Barabás 
megválasztása kötelessége a törvényható­
sági bizottságnak.

Persze: a jobb elemeké.
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R kereszt jelében.
*

Az égre rótt ige, az ..E jelben ggözesz“ 
csodálatos módón hat még ma is az embe­
rekre. Sőt nyugodtan elmondhatjuk, hogy 
csodálatosabban, mint — a középkort ki­
véve — valamikor is. Mintha az a régen 
elhomályosult intelem ismét az egykori 
fényében ragyogna, olyan bizonyossággal 
hiszik az emberek, hogy altban a jelben 
győznek.

Es törtetvén. rohannak birtokukba 
venni, a magukénak vadain a szent leereszt 
jelét.

Mert abban a jelben győznek.
Tessenek elhinni: könnyen gúnyt le­

hetne űzni azokkal a hitsorsosokkal, akik 
derüre-borura tagjaivá lesznek az egyedül 
üdvözítő anyaszentegyháznak. Akiknek szi­
vében a vallásosságnak egy paránya sem 
él, akiknek elméje hangos önérzettel tilta­
kozik a meggyőződésnek még az árnyéka 
ellen is. Nem, ezekkel a tulajdonságokkal 
ők nem rendelkeznek, ellenben annál biz­
tosabb lábon áll az életfilozófiájuk, dk nem 
éreznek, nem is hisznek, ellenben tudoa<•, 
s ez mindennél többet jelent.

Es vájjon mit tudnak ? Tudják azt, hogy 
az ó-kor jeligéje ma teljes erővel érvény­
ben van s tudják, hogy aki az életküzde­
lemben győzelmes akar maradni, a kereszt 
jelével kell azt a küzdelmet fölvennie

Mert ma, a huszadik században, még 
vun különbség embír és ember kö b t — a 
vattása miatt. Pirulva Írjuk ezt le, de így van.

Es ezért nem gúnyoljuk mi azokat, 
akik sietnek a kereszt jele alá. Hiszen az 
életben a legfontosabb mégis csak az, hogy 
a lehető legjobban és legkönnyebben él­
jünk meg. Ezt pedig a keresztjeiében ér­
jük el legegyszerűbben. Hogy minden dg- n 
megtérő az egyházra nézve pyrrhusi győ­
zelem. azt firtatni sem kell. Majd a jövő 
megmutatja, amikor ez az érzés nélkül való 
„hívők" az egyházban kellőképpen elsza­
porodnak.

Mindezt pedig azért mondottuk el, mert 
legközelebb egy ismert aradi uriesalád tiutal 
sarja részesül a keresztség szentségében.

\ ál,jók egészségére.
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ott legyen a Köz­
pontiban. Arany- 
ezüst tombola !
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Barabás vagy Müller?
Egy kellemetlen levél.

— A Hétfő riportja. - -

Hála Barabásnak : az aradi államtiszt­
viselők a lakbér-pótlék országos rendezé­
sénél a viszonyokhoz mérten kedvező el­
bánásban részesültek, l'gyaimsnk Barabás 
figyelmének köszönhető, hogy a pénzügy­
minisztérium döntéséről legelőször az aradi 
állami tisztviselők egyesülete értesült abból 
a levélből, amelyet Barabás az egyesület 
titkárához intézett. Ez a levél egyik aradi 
lapban már napvilágot látott ugyan, de 
egynéhány passzusa miatt mi is ide iktat­
juk, hogy némi következtetéseket állapít­
sunk meg belőle — Müller Károlyra.

A levél egész terjedelmében igy hangzik:
Igen tisztelt Titkár ur!

Tegnap a valóságnak meg nem felelő 
hirt olvastam az állami tisztviselők lukbér­
ügyében. E miatt, meg azért is küldőin érte­
sítésemet, hogy az ügy valódi állásáról önt 
és ön által az őst s Aradon lakó állami 
tisztviselőket értesítsem.

En ma beszéltem Wekcrle Sándor mi­
niszterelnök úrral a képviselőházban és ő 
nem emlékezett, hogy ra tarn kirül az aradi 
állami tisztviselők luki/ ügy Imi. bárki is be­
szélt rolni vár.

En az ügyben a pénzügy miniszteri urn ban 
többször jártam el az alatt az idő alatt, amíg 
azok a bizonyos előmunkálatok elkészültek. 
Azok már teljesen készen vannak s a referens, 
Popovits Sándor á la ntitkár úrral együtt a 
beosztásra vonatkozó javaslatot már elkészí­
tették s a pénzügyminiszter ur éppen mára 
várta ezeket a javaslatokat, hogy azokhoz 
hozzájáruljon s a végleges megállapodást 
majd közzéteszi.

A '.KE/o-os osztályba csak hét nagy vá­
ros kerül, ezek között Arad nincs benne, ha­
nem Arad a 80%-os városok közé soroltatott, 
az adatok lelkiismeretes kiszámítása s a tiibbi 
városokra vonatkozó adatok egybehasonlitása 
után.

A vidéki városok között legdrágábbnak 
találtatott Yasvármegye székhelye. Szombat­
hely és igy még ez is a ilO'Yo-os városok 
közé került.

Aradra vonatkozólag az adatok alig ha­
ladták lul e 70%-os beosztást, ennek dacára,

fűt'tt.f-mhjßí
MáüÉsyi»

védjegy.

Egy próba mindenkit meggyőz arról,
Benzoe-T ejfcrémehogy a legszebb arcot és kezet a már lö év óta általános 
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Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
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a referens közölte velem, hogy Arad a 80%-os 
városok közé lett beosztva.

Természetes, hogy Aradon csakis az 
aradi viszonyokat mérlegelik, ámde én láttam 
sok más város adatait s igy nyugodtan mond­
hatom. hogy Araddal szemben mostoha elbá­
nás, méltánytalanság, avagy igazságtalanság 
nem történt.

Nagyon természetes, hogy magam is szí­
vesebben láttam volna, hogy Arad a 90%-os 
városok közé osztassák be s én ezen igen 
sokat fáradtam. De hát az adatok is ellene 
szóltak, meg én egymagám támogattam az 
ügyet, ne csodálkozzanak tehát rajta, ha a 
kedvezőbb eredményt elárnem nem sikerült, 
sőt merem állítani, ka nem ve em mayart. 
utána a dolognak, bizony Arad rosszabbul is 
járhatott volna.

Fogadják mindannyian szives üdvözlésem
és köszöntésemet.

Kész hívük és őszinte barátjuk:

Barabás Béla dr., 
Nagykőrös oms. képviselője.

Nézzük csak meg figyelmesebben a 
levél egy-két mondatát. Ejnye, ejnye. Azt 
olvassuk ott, hogy Wekerle nem emléke­
zett arra, hogy Barabáson kívül bárki 
mással beszélt volna az aradi állami tiszt­
viselők lakbér ügyéről. De mi emlékezünk 
valamire. Arra, hogy a nyár folyamán, 
amikor az aradi állami tisztviselők a lak­
bérügy sikeres elintézése céljából nagy 
mozgalmat indítottak, felkérték Müller 
Károlyt ügyük támogatásárá és a képvi­
selő ur meg is Ígérte közbenjárását. Az 
..Aradi Közlöny“ a múlt vasárnap teljes 
jóhiszeműséggel azt is megírta, hogy 
Wekerle kilátásba helyezte Müller Károly 
előtt az aradiak lakbérpótlékának a le­
hető legméltányosabb elintézését. Müller 
Károly a füle botját se mozgatta, hogy ezt 
a téves híradást megcáfolja.

Ekkor csapott le Barabás levele, 
amelyből most kitűnik, hogy Arad város 
képviselője ennek a fontos ügynek elin­
tézése körül szégyenletesen passzív sze­
repet játszott. Itthon kegyesen megígérte, 
hogy a tisztviselők kívánalmainak ott fenn 
szószólója lesz, de egy lépést nem tett, a 
miniszternek egy szót nem szólt az aradiak 
érdekében.

Pedig hogy ezúttal nagy szükség lett 
volna az interveniálásra, azt Barabás is 
kiemeli, mondván, hogy Arad rosszabbul 
is járhatott volna, ha ő közbe nem veti 
magát.

De mit bánta volna Müller Károly, ha 
Arad a 70 százalékos osztályba jut. Hiszen 
az ő képviselői lakbére fix összeg, füg­
getlen attól, vájjon Büdszentrnihályt vagy 
Aradot képviseli-e.

És szégyenletes, arcpiritó dolog, hogy 
az a Barabás Béla, aki annyi közérdekű 
anuli ügyet üt nyélbe hatalmas szavával, 
befolyásos tevékenyságével, aki nap-nap 
után tettekkel mutatja meg szeretőiét szü­
lővárosa és annak minden lakója iránt, az 
a Barabás Béla úgy kénytelen aláírni le­
velét, hogy: Nagykörös országgyűlési 
képviselője.

De most talán felnyílik végre a szeme

az aradi választópolgároknak is. Közeleg 
az idő, nincs is már nagyon messze, ami­
dőn uj választásra fog kerülni a sor. Es 
akkor vége a pünkösdi királyságnak, óh 
Müller Károly, mert akkor csak egy név­
től lehetnek hangosak Arad utcái :

Éljen Barabás Béla 1
oonaoonnannomoanEmnDnnonn

Sütemény kihordok
kerestetnek.

Napi 2 korona biztos kereset.
Cira a kiadóhivataltan.
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AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK, a u u u
A pénz, a hatalom és egy színésznő.

Ez a három fogalom : a pénz, hatalom és 
a színésznő sajátságos körülmények között ke­
rült egymás mellé. A sors, ez a szeszélyes dáma, 
csak nagy ritkán hozza össze őket. mert, hiszen 
amily sok köze van a pénznek a hatalomhoz, 
éppen olyan távol áll a hatalomtól a színésznő. 
Legalább a gyakorlat eddig azt mutatta.

A világ kereke azonban forog s igy esett 
meg, hogy összekerült az élet országutján ez a 
három valami, vagyis — valaki.

Mert emberekről vagyon szó. Húsból és 
Térből való emberekről, akik között csak éppen 
annyi a különbség, hogy az egyiknek pénze 
vau, a másiknak hatalma, inig a színésznőnek 
ezekből a sors csak nagyon keveset juttatott.

Ez kétségtelenül nem szép a sorstól, de a 
helyzet nem vigasztalan. A színésznők tudvale­
vőleg nem Szoktak kétségbe esni semmi körül­
mények között s igy érthető, ha kétségbeesésre 
ezúttal sem került a sor.

Történt ellenben egyél). A színésznő, aki­
ről talán fölösleges elmondanunk, hogy művé­
szeti erősségei az ifjúság és a szépség, vala­
hogyan, talán magasabb hatalmak jóvoltából 
összekerült a hatalmat képviselő úrral és mert 
a hatalom még nem minden, hát a jó öreg 
pénzt is társául vette. Bokán azt vélnék, hogy 
ilymódon újkori triumvirátus keletkezett, azok 
a sokan azonban tévednek.

Mert van a dologban még valaki, hogy úgy 
mondjuk : az a hatalmas negyedik. Persze: a 
emberiség csodálkozással ráz fejet s nem érti, 
lhogy a hatalom s a pénz mellett mi szükség 
ehet az ifjú hölgynek a negyedikre.

Oh naiv világ, oh kiskorú emberek! Háta 
szerelem s a látszat kutya? . . 5 

II.

Kiadó egy nó'i szív.
Fura dolog az a szerelem. Megfogja az 

embert, amikor nem is sejti, s egyszerre csak 
azon vesszük magunkat észre, hogy „beleestem, 
benne vagyok, nem láthatok, nem hallhatok".

És ez áll mindenféle szerelemre. Arra isj 
amely megvásárolható, amelynek szabott ára van

Ebbe a szerelembe esett már évekkel ez­
előtt egy általánosan ismert aradi ifjú, aki ab­

ban a szerencsés helyzetben van, hogy az 
ilyen szerelem anyagi részét minden komolyabb 
gondok nélkül le tudja bonyolítani. Ez a hely­
zete ezúttal annál kellemesebb volt. mert a 
legkomolyabb lebonyolításra került a sor, ép­
pen mostanság.

Vtszéli igazság ugyanis, hogy mindenfele 
szerelemnek vége szokott lenni. Ez a vég el­
következett az Ifjúnál is, okosabbat hát nem 
tehetett, mint hogy a becsületes egyezkedés te­
rére lépett.

Az egyezség sikerült. Kerek ö ezer korona 
ütötte a suttogok szerint a bájos donna kacséit 
és azzal — finita la comédia.

Most pedig kiadó Aradon egy forró női szív.
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irmet kocsik
11 llilüMi

(Szabadság té#* 12. »sr,)

óriási választékban
kaphatók.

5|z óra* rendki«iíi oicsóak.

5 íormttói 50 fonottig.
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Egy aranyozott kandalló 
és egy majolika kályha
Pucker fele betéttel és két kevésbbé 

használt

jutányos áron eladó.
Bővebbet Prodanovits Döménél

Bockó-utca 9.
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Csata a lalu mellett.
Az orosz-japán háború egyik legborzalma­

sabb csatája tudvalevőleg a .lalu folyó mellett 
játszódott le. Több mint fél millió katona állt 
itt egymással szemben és a csata olyan véres 
volt, amilyenre még nem volt példa a világtör­
ténelemben. Ennek a borzalmas színjátéknak lm 
képe az a mozgófénykép, melyet hétfőn mutat 
be először az I "ránia-szinház. A tizenegy szám­
ból álló műsoron szerepel többek között Pécs 
látképe. A Mecsek aljának virágzó városát pom­
pásan sikerült mozgófényképből ismeri meg az 
I ’ránia-szinház közönsége.

Arany-ezüst tombola
hetaap este a Központiban.
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Hétfőn, 1908. d.comber K-. 7-én
Mai müsur:

l, Majer család kivándorlása. Bohózat. 8. Az 
ember hót életkora. Életkép. 8. Becs látképe, i 
Term, felvétel. 4 A leöntött betörő. Kacagtató, j 
5. A londoni állatkert. Tanulságos. 6. Szeren- ! 
esetlen nap. Nevettető. 7. Szardíniái halászat, j 
Látványos. 8. Tulipánok. Színes felvétel. 9. Csata ! 
Jalu mellett. Szenzációs. 111. I iránta Velencében, j 
Színes, dráma. 11. Egy nadrág története. Ka- |

cagtntó.

Előadások : d. u. 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Házhoz szállítok: £8£Ji“SK
bükkfa-szenet és aptitoU tűzifát.

Kokszot (pir-azén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46 sz.
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■ január hó elseje ől előfizet a 
„HÉTFŐ“-re, az december vé­
géig INGYEN kapja a lapot. 
Egy negyedévre két feoro a.

Uj ház
8 szobával, konyhával, istállóval, magtárral, 
színekkel, több pincével és kényelmes mellék­
épületekkel nraságoknsk vngy nagybirtokosoknak

eladó.
\ ház a város közepén, annak legszebb 

helyén fekszik.
Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

Egy

tajték-pipa és csibuk
gyűjtemény

olcsón slsdó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Ai*adváfos térképe
az utcák legújabb elnevezésével most ^ jelent
meg Ifj. Klein Mór és Ingusz I. és Fia (
helybeli könyvkereskedő cégek kiadásában. Ara 
BO fill. Kapható: a kiadóknál és minden köuyv- 
- ____ kereskedésben.

A TÖRZSASZTAL MELLŐL. 1
—

Ellesett párbeszédek.

Jó napot. Honnan ?
— A líra kát asztaltól.
— Kirakat asztal? Hát az micsoda?
— Micsoda ? Különös ember maga. Minden ! 

áldott nap ott lebzsel a Központiban és nem 
tudja; mi az a kirakat-asztal, llát egyáltalán 
mit tud maga ?

— Mindazt, amire szükségem van, De ne 
végezzen szellemi légturuákat, hanem regelje cl 
inkább : mi az a kirakat-asztal.

Egy asztal. Nagy. hossza asztal Ott áll 
a Központi-kávéház sarkában s naponta a ho­
llóm-világ nagyságai veszik körű'.

— Ismerem. De még mindig nem tudom, 
mit akar a „kirakat“ jelzővel.

— Bedig látja : olyan beszédes, értelmes 1 
hasonlat ez. Annál a törzsasztalnál azok je­
lennek meg legrendszeresebben, akik nem csak 
látni, de láttatni is szeretnek. Ha mee akarja 
állapítani, hogy a bohém-világ melyik tagja a 
leghiubb ember, figyelje meg : ki jár legtöbbet 
a kirakat-asztalhoz.

— Maga igazán éles megfigyelő. Aztán 
miről esik szó ennél az asztalnál.

— Hát mindenről, amiről színészek, újság­
írók —- köztük kritikusok is beszélhetnek.

Kritikusok ? Hát azok beszélgetnek a 
színészekkel ?

— Naiv. Es miért ne beszélgetnének ? hót 
nagyon is jó barátok.

— De hát a objektív kritika? . . .
— Maga téved. Véletlenül éppen azok a 

kritikusok elfogulatlanok, akik állandóan érint­
keznek a színészekkel Látja : én ismerek egy 
aradi színészt, akit az egyik kritikus mostanság 
állandóan ós igaztalauul üt. Pedig nem is 
érintkezik vele.

— Az más, ha üti. De nem dicséri ok 
nélkül.

— l’gy? Nem is tudtam, kogy csak di­
csérni lehet elfogultan. Kátja, én az ilyen el­
fogultságot még csúnyábbnak tartom.

— Gusztus dolga. De most már igazán 
szeretnék egyszer megjelenni a kirakat-asztal­
nál. Nem vezetne oda ?

falán hiúsági rohamai vannak ?
— Nem, De kiváncsi vagyok, eg.\ na­

gyobb lerántás után hogyan beszélgetnek egy­
mással színész és kritikes.
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MIÍIDÜIJOBB fÜSZERfe CSEMEGE ÜZLETBEf! KAPHATÓ
Si VA6y KÖZVETLEN ^

ANDRÉMYI KÁLMÁN utódai
A-teÜ™3L ARAD teletömi.^
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Polgári iskolai
és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító
ÄKADON, Radnai-ut 9. sz

mim
ffögtsr^osi müfaráinét

Szabadság-tér 20. szám 
Gróf Nádasdy-palotália

= h e l f e ^ t e á I» ~
Rendel reggel 7 órától

SikácsMiKse
angol és francia

női szabó-termét
Minorita-palota I. emelet

nyitotta meg.

ük: pénzének nem ellenség
fű tőkál y 11 áj áltál szabadit 11 nazott

hőfogó .»»im
kalmaz. miáltal

40 - tü*eSé anyagot takarít
meg. su::s

A füstszekrény kapható Ki koronáért

a Magyar Benőid gáz RészványtársaSág­
nál Aradén, Pécskai ut í3 14
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Városi és megyei telefon 334. szánt

Bükk, cser, gyertyád és 
fisFgy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Fa raktér

final, líGgyviiratü-Bt it
Vaggonrakományonkinti megron- 
delének úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafár«! elfogudtatoalí

86ÄCHT VIKTOR,
flür*a6d5 PetiíiFf^uíca 8. szám,

ins. íz
kenum. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

rrp?' » B v «J ifí t itiyff-
:T r m$:- d gssKvilagstas

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
ególesól.ib. hanem

f"1
vegye meg bizalommal aiörvénytseu 
védeti és szabadalmazott NÁBLEHíele

„HÖFEHÉE“
fogtisziitó sze^t,

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
Ejy tijsf éra használati utasítással

1 kor. 50 Üli.

Kapható a készítőnél

1
Ándrássy-tér 20.

Főraktár: Vojíek és Weisz drogériája Arad.
@ S;
W‘

mindenütt alkalmazható.
Díjtalan íelvtlágositást ad

Magygr Benoid-gáz R.-t. Arad
Telefon 561.

I Budapest, Andrássy-ut 17.
felien 28 60.

S?,

órás- és látsíerész
Áiaí ÄfitassHßf m Weítzer bt sarkáé.

Elad és javít mindennentü órákat kői 
vi jótállás melleit, a legokséhb ársfeoa.

Raktári n tart mindennemű színházi látcső 
veket a legkülönbözőbb kiállitásban, iegnno 
mabb lorgnelt orresiptetők és szemüvegek, arany- 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben 
legjobb vív egekkel.

hagy raktár sarüségi fokieérőkbeB, hot. 
rnusl ás szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők niindenaemn kmMhea 7885
SIS" IvAmiinMAlt á* Husepflm-«»#. vw-r-.Í$lÍil-?A.B«Ml8Ve$!íli B* M . .. ,-----  .
orvosi rendelet Síiermí azonsai fesssiitetaeli

TB8

január hó elsejétől előfizet a 
„HÉTFŐ1 re, az december vé­
géig INGYEN kapja a lapéi. 
Egy negyedévre kél korona

Telefon 517.
Polgári iskolai magáiivizsgákra leg­

alkalmasabb

Vöszltó-Qlltónyi
veasérkönyw
Tartalma a polgári iskola -I osztályának 
tananyaga.

Ilaphaté 8 korosiáért

Ingusz I. és Fia
könyv es papit kereskedésében árad.

Telefon 162Telefon 162.

ti
s

szobában.

3. sír. gaabadaímasslt

borszivattyúk
és iiozzávalő legjobb minőségi; igtemmiseo1
vek legolcsóbb gyári árakon.

-v sz.iwutyii-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlómagvak, httex és egyéb tisztát-
lanságok azonnal sovábuittatuak, dgáliai S 8*1-
valtyé vom romlib és a bari nem ronthatja. A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűm fectsher&dl®k
golyó -icdcpekkeL Kósségakaek tog-tikalmasabb 
mert homoki. « sáros Az használatánál sem 
tagadja» meg a szolgálatot. Á gép jó működé­
sem 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és * legjobb minőségű 

endercsövek a legolcsóbb

|Bfe elírna, csúz és köszvényj
elicn egyedül biz- 
tr E husi# sier a gé&íürdő elthen.
á „Sanitás“ izoba gczii, lét otthon bár­
ki ta»n8ÍlEtja. á szobáUa semmi gőz. 
Bícm lehel eléggé mvgasitalni végtelen nagy 
előnyét, hogy az ágy előtt fiirödheíiink és 

utána ieíekiidhetüvk
Mesés kényelem. Egészsége® 
embernek életszükséglet. Beteg 
eníaberriek megváltás). Keselése 

egyszerű és gyors.

Megtekinthető több napon át

a Feher Kereszt s/állodéban
I. emelet.

I hol niedtn vételbotflrzetlstg nélkül adatik 
közelebbi felvilágosítás.

bellii gummirozoií

a» 1 

é.

. .. i;tw&

Mi 'TTTk
1

B m
W

Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telsfon Í62.

A fűtési id sy brálitával van sae- 
renssénk ajánlani legjobb minő« 
ségü

1 Oh 7/
l«n ni

Vasaláshoz rostált darabos

Bükk faszene
jutányos árban házhoz sz ilitva

Kiváló tisztelettel

ReuszMörésfia.
Sssiwes ttiitemäsisi S

Van szerencsém a t,. közönség és összes üz­
letfeleim szives tudomására hozni, hogy harminc 
év óta fennálló kitűnő jó hírnévnek örvendő

uUi* RIférfi ruha üzletünkéi
hozzávak

V
V ■ V ~
-. r,,4 «8
piti

'i?

•fedkWlíisellíl) 
'.csóbbah és i»b- 

Du-s tóint bármeíf
feel- vagy ktutöldl 

gyárban.

pl
» kir. szab.^tüzi fecskendő oa szivattyú-készítő
Írási, Rákópsy.ufca 97, szám.

Permetexa iavífásaii hni.

megboldogult férjem Inokai Tóth L^JOS elhalálo­
zása után is fenntartom és azt tovább fejlesz­
teni törekszem.

Minden igyekezetem odairányul, hogy a leg­
elsőrend ii magyar, francia, angol posztógyárak 
kai a régi összeköttetésünket fentartom, miáltal 
ama kellemes helyzetben vagyok, hogy a legdi­
vatosabb férfi ruhákat, szalon öltönyöket mérték- 
szerinti megrendelésre a lehető legolcsóbb árakon 
felelősségre 34 órán bellii elkészíttethetek.

l-erli ruha üzletem a legkitűnőbb szabásszal 
rendelkezik.

A t. közönség régi bizalmát és szives párt 
fogását tisztelettel kéri

ÖZV
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a &egre

mcvr^zdödöít

we^seB'sif

I1 ,v %< 11

hviviségében < 
l) kényeimén
n nz idényre

esett
e ieosz'iva.

’ ’v d kivon: tai ui a t. vevöközönséga k
25=5 v csoport s

hollói 11 i'lő liv'i-.'Z. nickel va-
saló, .üi' • S •; . ••aiy 1. e! -:zakitiiar.aüan kép ‘s könyv, niese 

K ■ ,'iin. Ainlci'sen, Ifjúsági Tiiudúr-
lir i '■ I-! !i;i i több ült iziitt babák, valódi francia

vek,
- ! i'i : -zí 1 ül i!I • ' k rók húzható. iron három
r run c< i mi. kardok, puskák, csákók.

fonák t rhet l< u
cfilu óul n. do,. y„ra<..-! douu/. !:,:n'olo figurával, stb.

vevő k<
UIO'V ui^ *

zU *ft/ kí if.

45^s90
4 fi»

45-as csts-pnH:
'idlni/ ■■■ ■ v 1 -a •; . •• • s kuvsi fobniveze'ékkcl nuto-

bohó s minden fajta ál- 
. id ál szoba

- • katona fe v rel ssek, ba­
ri készlet, 1 ári ny hanggal, 

. . ( k baba si 
réldúd, i ! I, konyha ed-uiyek. berendezett fürdőszoba,

őrá s ngő\ el, csont do­
ni . '".I... 1 - iinzln.v.i műi, húzható bohócok,
•I :na hűi i;__ eözuvin-k. iű'pi s kockák, ii! koc-

ibok, stb.

' V*,v-ígf"
■ .j ' -i. Z

M: V : ortet

nyomdái
al. kőep:

\ inyok hanggal, törhetőt
U u inuk i' s úllrtiolc mascheboi. ivi.-.zcreii várak, állatsc

, tok és ál 
kőből, lo íbl ii gai 

csont di linó 41
kővel I s sok 100 és 100 más cikk.

lom méh ■? franc-x b.:-;.k törhetetlen testtel
ltit) isii Ül!)10 14

létezőii olt babákatA nálam
fásult elfogadtatnak.

r ' • - -
Gminopli in i agy kiállitá sbitn, neél hane i al már 0 írt - tói kezdve:

• d;u. nuir Ibi) kr. l’honographok 
: .ól s i Id In gerek hozzá 00 kr.

Hintalovak minden létező gban már 1 írttól kezdve.
DiezS rgyak s

K , is Í..-Í V> kn •! ki.-» v / plüs.-kí,.;! :>5 ki tói varró
. .. . . • ■; Ül1 kr ; t bük ;i-. !íó.-5 !«.•• -T> k: JlluSCu-, Ót

i ;»v \s . • y í. ü i.és: - : 1 •<!•■;'»s ' vúlar/. <-k. y • y;. i*!.»;* i ii11:z«• 11 bőr
,ü • i! .; . :-k. .' iiir, fm\ ;’■:! \ i/.yuk. (i;sz ai!•;ük, d'-haiiyzó

■ bronzból V-. - émtalaii jíuís tóiyy.i1-".
Ok m>. e • ií -j,i -• , ,ü ,üi i ^ ■ vyf.

Férfi »« am ernyők oto n itzcliel 1 frt 70 kr. és mmil ■ k 0170
?.• . u;‘ • ói ia:-i váláSftc ' ül m -r a vö kt tol ke ilye
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Fajtiszta riparia portaiig alanyon oltott, első- 
rendű, dusgyökérzetü bor- és esemegefajn

valamint gyökeres riparia portalis szőiő-vesszőket
bármely mennyiségben sxáilzt:

ií á n oe¥-©uzen sás
szöllo-oltvAny-telepe arad.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal s?,ívesen szolgál

V Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt. 1
E TeBefoes 2£S, 8

1 ■ - —
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Elismerő oklevél Nyíregyháza. Kittinletv Pécs, Temesvár.

iá tü?a!ágyujtógyár részt,-társaság
Nagyberezna Ungmegye

Aradi iroda és fő aktái- Atldrássy-tér 3
Spira Mórnál.

Telefon szám 630. ————
.lapidim“ segítségével apróra használata nőikül gyújt haljuk meg a 

it ore- szolgál a lénkinelif. tollát a legolcsóbb faalágyujtönk.
a lV-zvei lenül minden más gyúlékony anyag igénybevétele nélkül lehet 

n A ki nyújtó .. Lapidim“-mel. a kőszén és pir.-zenét (koksz) meggyujtaui.
kazán alágyajtását. melyre eddig kosárszámra kellett tűzifát paza- 

szintén az V czólt-tt szolgáló .. Lapidim'-mel kényelmesen elláthatjuk. 
Még lényegesebb a Megtakarítás a szénalágyiijtó használatánál, mint- 

ez a tűzifát (nem csak az apró fát) teljesen nélkülözhető vó teszi egy 
ujtás még sem kerül :! fillérnél többe. !)5o4
S/.ámottcvií összeget képvisel az a megtakarítás is, melyet azáltal 
cl. hogy minden alágyujtást egy darab „Lapidim“-mel eszközölhetünk, 

al vaki alánvojiásnál nőm állott módunkban pontosan mértéket tar- 
s néha egész fölösleges módon pazaroltuk a mindinkább dráguló tűzifát.

Kapható minden fűszer-, veps-, festek- és vaskereskedésben
Nagy ér. kicsinyként raktár : Nagy Fat'kas. Kueifcl Karoly és Fia, 
Poilák lozseí es Weiss Dávid uralt üzletében Viszont elárusítóknak 

megfelelő kedvez <inény

hogy 
a lágy

érünk 
A fáv 
tani V

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BB&UN N. A. ARAB.
— Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, r

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban. bol-, és kiilfülrli
fényinázakban. CDsetekben stlu stb.

MOBLES & HŐDRE angol Idntófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény" ezüstszínű kályháiiszlitószcr, Rozsa" 

cipőot-óme, ..Rózsa" fómtisztitópaszta, ..Rózsa" kályhapaszta, mindenféle
börfényes-tó mázak és conserválószerek u. m. vaselin. liörzsir. nyeregszappan 
patazsir stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.
Szives pártfogást kér tisztelettel

B AON fi A.
- mimiiii11» «nini■m im wm u ihtiti—titit in----------------------!~t--------- r..... i

Üyeicsiszoió-
ess#s@seeeen

e
A?. Első O .'flmagyaí*o?"Szági ^

Telelőn 525. árŰÖOH, V,, PéCSkEÍ-tií 17 Telelőn 525. S

(''zeniét 1908. október hó 21-én szerdán megkezdi. $ 
Elvállalja: csiszolt és sima tükrök rézbefoglalt és § 

egyéb mű-üvegezések, modern kirakat-berendezések, - 
edzett üvegtáblák.

§ 
#

Velencei tükrök zz f
stb. gyors és jutányos elkészítését. f

W
Eégé mj fosicsomzása mérsékelt
árak mellett. 94-38

KwmmKvmmi aw*-3

elegáns utcai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek, részére napf választékban

és minden kivitelben«
Valódi orosz bagaria csizmák mérlek szerint készíttetnek. — Ä hírneves 
== cipók egyedüli eiárusitása. — Külön olcsó áru őszié y.

Lányi Harcéi
„Kobrák“ cipő-raktárában

Auráidon, ÜLtaeél Pétex*-utcai 1«
Nyttrna fóti Zlin szky 1st van t-s Tárna kfiityviiyomdiijáhati A rail.


